Clasele V-VI Cangurul - concursul la care voi lucra singur!

ATENTIE! Fundatia pentru Integrare Europeand Sigma (F.LE.S.) si Institutul pentru Dezvoltarea
Evaluiirii in Educatie (LD.E.E.) pregitesc un program prin care flecare participant va primi in
mod personal, pe Internet, analiza in detaliu a luerdrilor sale la concursurile Cangurul. Pentru
aceasta vi rugim si completati pe foaia de rispuns, in spatiul previzut, o parold formatd din
4 litere san spafii albe. Dac veti intra pe site-ul www.cangurulro si vefi selecta / completa cimpurile
specificate, vetl putea accesa analiza in detaliu a lnerdr il voastre,

Exempiu:
Mume gi prenume, Clite o literd In flecare clsufd, Scrie parola
[L[o[N|E[S|clul |GlABIR|TIEfL] | | | | [G] [B[I]

Subiectele dela 11a 10 valoreazd ciite 3 puncte, celedela 11 1a 20 cate 4 puncte, celedela 2l 1a 30
ciite 5 puncte, iar cele de la 31 1a 40 din nou cite 4 puncte. 5S¢ acorda 30 de puncte din oficio.

Se vor Ina in calcul numai primele 30 de intrebiri la care se indici un unic raspuns (nn si celela
care nu afi bifat niciun rispuns, san cele la care afi bifat mai multe rdspunsuri). Poteti obfine mai
multe puncte dacd abordati problemele 11-40, dar riscati si pierdeti timp co proble me mai grele.

1. Calculati: doud mii doi + opt mii noud.

A) 10011 B) 10029 C) 10110 D) 2811 E) 1011
2, Care rezultat este cel mai mic?
A)2+0+0+8 B) 80 : 20 C)2x=x0xx0xx& D)200 -8 E)y§+0+0-2
3. Cu ce numidr de befisoare identice este imposibil 53 formezi wm trimghi? (Betisoarele nu trebuie rupte. )
A) B B) 6 )5 D) 4 E)3
4. Calculati 5+ 5: 1 = 5.
A) 30 B)2 C) 50 D) & E)15
5. Triunghiul si pétratul din figurd au aceleagi perimetre. Care este perimetrul intregii
figuri?
A) B em B) 24 cm C) 28 cm D) 32 cm 4cm

E) Depinde de dimensimile triumnghiului.

6. Gabi este mai malt decit Aron i mai scund deciit Tamas. Imre este mai malt decit Kristof 51 mai scund
decit Gabi. Cine este cel mai inalt?
A) Gabi B) Toti an aceeasi indlfime. C) Nu se poate stabili. D) Imre  E) Tamas

7. Little John se antrencazd trigind la fintd cu doud sigeti 5i noteazd de fiecare datd qe»
scorul obtimit. Acum a obtmut 5 pumcte. Céte scomun diferite poate obtine in total? (Uneori i se
intimpli s4 mu atingd tinta!) .
A) 4 B) 6 C) 8 Dy 9 E)10

8. Fiecare dintre cele cinci cutii contine citeva carduri etichetate cu vocalele A, E, [, O, U {ca in figurd). Peter
extrage carduri din fiecare cutie astfel incit, la final, in fiecare cutie si riménd cite un singur card, dar etichetele
de pe oricare din candurile rimase si fie diferite. Ce card a rimas in cutia 27

A E E I E |
I E U |
0 U 0O U
1 2 3 4 3
A) Este imposibil de aflat. B) cardul cu eticheta A ) cardul cu eticheta 1
) cardul cu eticheta O E) cardul cu eticheta |



9. lomel scrie numarul N = 1234 ... 99100 prin aliturarea tuturor numerelor naturale dintre 1 gi 100. Care este
cifra milicanelor din numéral N7
A} 9 B) 7 1 D) & E) 1 000 000
k,
10, Cu ce trebuie inlocuit 77 pentru ca urmditoarea opemtie =i fie corecti?

. .
S+ =223

A) 92 B) 36 C)2x9 D)2 %3 E)3x3

11. Carol construiegte figuri folosind cele doud cartonage in formi triunghiulari. Ce /\ /\
figurd mu poate obtine?

12 Mumerele 2, 3, 4 5 incd un numdr sunt scrise in careul aliturat (cite unul in fiecare celuld).
Stiind cd suma numerelor de pe prima coloand este ¥ 5i suma numerelor de pe a doua coloand este 6,
care este numdrul necunoscut?

A) S B) 6 )1 D) O E)9

13. Capacul wnei cutii de bomboane se deschide ca in figura aliturati. Laura vrea s obfind
aceasti cutie decupind un carton. Dupd care dintre desenele urmitoare ar putea =i taie Laura

cartonul? /

1 2. 3. 4. 5

A) 5 B) oricare dintre ele Cy2 3, 4su s ¥ 2 sau 4 Ejl

14. Robaoteii Pif, Paf, Puf stiu =i facd, fiecare, o singurd operatie: Pif adund cu 2, Paf scade 1, iar Puf inmulteste
cu 3. In ce ordine lucreazd roboteii pentru ca, pornind de la 3, =i obtind 147
A) Pif, Paf, Puf B) Puf, Pif, Paf ) Pif, Puf, Paf
) Puf, Puf, Puf E)} Oricum ar lucra, nu pot obtine 14.

15 La o geoald a pimtilor, fiecare elev trébuie si realizeze un steag din pinzd albd si neagri. Conditia este ca
negrul =i reprezinte exact trei cincimi din suprafata steagului. Cite dintre urmdtoarele steaguri respecti aceasti

condifie?

A} mici umul B} unul i) trei D) doud E) patru

16, Inainte de hitaia cu bulgdri, Paul a pregitit cifiva bulgdri de zfipadi. in timpul batiii, ¢l a mai ficut 17
bulgiri i a aruncat 21 de bulgiri citre ceilalti biieti. Dupd bataie, i-au mai rfimas 15 bulgdri. Cati bulgiri de
rApadi a pregitit Paul inainte de bitaie?

A) 53 B) 11 C) 6 D) 19 E) 18
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17. Maria construiegte modele folosind plici de faiantd din ce in ce mai mici. Al patrulea model are 10 pléci.

[¥in cite plici va fi format urmitorul model (al cincilea)?
Ayl By13 ()14 Dy 22 E) Mu se poate continua, pentru ¢ plicile ar fi prea mici.

18, Un riu izvoriste din punctul A, La un mo-
ment dat, riul se desparte in doud Pe un bmt curge
1/3 din apd, iar pe al doilea, restul. Apoi, cel de-al
doilea brat se desparte iar in doud Pe unul dintre
¢le curge 3/4 din apd, iar pe celilalt restul. Ce
proportie din apa care izvorigste din A ajunge in
punctul B?

1 8 1 1 . . .
A) I B) ; i) ™ [ 1] 5 E) Mu poate fi determinati.

19, Betty se invarteste in jurul mesei, pomind din punctul marcat in desen 5i in sensul
marcat in desen. Ea realizeazi 4 fotografii. Came este ordinea cronologicd a fotografiilor?

D000 LA

A) 1432 B) 4213 C) 2143 D) 2134 E) 3214

20, Rebecea a agezat CD-urile in suportul de CD-uri, dar o treime din ele nu av incdput. Pe acestea le-a pus
in trei carcase, avind cite 7 locuri fiecare, dar i-au mai rimas inci 3 CD-uri pe dinafard. Céte CD-uri a avut
Rebecca inifial?

A) B B) 16 C) 24 D) 36 E) 72

21. Astiizi pot spune: , Peste doi ani fiul meu va fi de doud ori mai mare deciit acum doi ani §i peste trei mi
fiica mea va fi de trei ori mai mare decdt acum trei ani”. Este corect ci:
A) diferenta de virstd dintre copiii mei este de 5 ani?
B) fiica mea este cu un an mai mare decdt fiul meu?
C) copiii mei au virste egale?
) fiul meu este cu jumitate de an mai mare decit fiica?
E) diferenta de virstd dintre copii este de doi ani?
21, Care este numirul maxim de cifre ce pot fi gterse din numdirul de 1000 de cifre 20082008, 2008 astfel
incdt suma cifrelor rimase sd fie 20087
A) 246 B) 599 C) 746 D) 749 E) 492

23, In jurul unei mese rohmde sunt 60 de scaune. La aceasti masd stau n persoane astfel incit fiecare =i aibd

cel mult un vecin, Cea mai mare valoare a lao n este;
A) 40 B) 30 C) 20 D) 60 E)1

24, Pentru a realiza o sigli, Anca a suprapus trei pitmte, astfel incit virfurile uwnuia coincid cu
mijloacele laturilor altuia, ca in figurd. Care este raportul intre aria celui mai mic gi ana celui mai
mare pitrat?

A) % B) % C) Nu se poate afla D) 1 E)F
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25, Vechiul ecran TV avea laturile in raportul 4 : 3,
iar cel mou are laturile in raportul 16 : 9. Avem un DVD
care umple exact ecranul cu laturile in raportul 16 @ 9,
Vrem =i viriondm acest DVD pe vechiul ecran (cu
raportul laturilor 4 : 3). Dacd litimea ferestrei pe care se
demuleazi filmul este aceeasi cu cea a ecranului, suprafata
nefolositd a vechiului ecran este de:

A) i— B) % ) % Dy 0 E) Depinde de dimensiunea ecranului.

26. Punctele 4, B, C i [ sunt marcate pe o dreapti astfel incit A8 =13, BC= 11, CD = 14 5 D4 = 12, Care
este distanta dintre cele mai depirtate doud puncte?
A) 14 B) 18 ) 50 Dy 25 E)10

27. Trei prieteni locuiesc pe aceeasi stradd: un doctor, un inginer gi un muzician. Numele lor sunt: Smith,
Roberts gi Farrel. Doctorul nu are sord, nici fmte. El este cel mai tindr dintre prietenii lui. Famel este mai in virsti
deciit inginerul g este cdsitorit cu sora lui Smith. Atunci, numele doctorului, al inginerului i, respectiv, al
muzicianului sunt:

A) Smith, Roberts, Farrel B} Farrel, Smith, Robents
) Roberts, Smith, Famel ¥} Nu se poate determina. E) Farrel, Roberts, Smith

28. Tom a desenat de mai multe ori Soamele, avind grijd si respecte mai multe reguli. Observd cu atentie
primele sase desene ficute de Tom si afld care model al Soarelui ar trebui =i fie pe pozitia a 2008-a.

ﬁéﬁ*@

29, Pentru toate numerele de dowd cifre scade cifra unititilor din cifm zecilor. Care este suma tuturor rezultatelor
obfinute?
A) 90 B)0 ) 405 D) 45 E} 16

30, Jocul ,Ghicegte suma!™ se joacd cu sapte cartonage numerotate de la 1 la 7, care se
amestecd gi se agazd cu fafa in jos. Ana gi Dan trag pe rind cite o carte. Dupd ce a Juat a
treia carte, Ana ii spune lui Dan: , Acum stiu cd suma numerclor de pe cele 2 cirti ale tale
este pard!” Suma mumerclor de pe cartile Anei este:

A) 3 B) 12 )6 D) & E) 16

31. Care este numirul total de dreptunghiuri din figura alituratd?
A) 1 B) 6 )4 D)3 E) 10

31. Dintre cele 16 bomboane din cutie, Dana poate lua cel mult trei bomboane, iar Emil — cel mult doui.
(Este posibil insi ca ¢i 8 nu vrea si minince nicio bomboand) Dupd ce copiii s-au servit, despre bomboanele
rimase in cutic putem spune cd sunt ...

A) cel mult 5 B) exact 11 ) 16 D) cel putin 11 E) O
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33. Tony a construit un pavaj utilizind plici hexagonale (de forma D] Ela
pomnit cu o placd in centry, apoi a inconjumt-o cu alte sase plici i a continuat la fel
(ca in figurd). De cite plici ar mai avea nevoie Tony, ca si construiascd incd wn
rind de jur-imprejur?

AJIE B9 C) 12 D) 30 E) 36
34, Care este suma tturor numerclor naturale care, impértite la 7, dau restul egal
cu citul?
A) b B) 168 ) 48 v 0 E) Nu se poate calcula, deoarece sunt prea multe numere.

35, Cele cinci semne reprezintdl cifre diferite: @ + @ + @ =F
fF+E+E=K
g =t

A—

A) D B) 15 C) 6 D) 5 E)9

36. Un omament grecesc arati ca in figura urmitoare. Modelele albe si cele gri au aceeasi grosime. Ce
procent din ornament ocupd partea gri?

A} 60% B) 50% € # D) 100% E) 75%

37. Amul acesta se estimeazd of vor fi sproximativ 2 » 2 2 w2 W 2w I M 2T I SIS I NS
participanti in toati lumea la Cangurul. Cit inseamnd, de fapt, acest numér?
A) 256 By 1.000,000 C) 4.000,000 D)y 2.000.000 E) 5

38, Saiem numemncle consecutive 356, 357, 358, ., 862 intr-o listi. Ce mumdr este exact la mijlocul listei?
A) 431 B) 253 C) 609 Dy 507 E) 610,5

39, Cate perechi de modele din figurd sunt simetrice fati de una dintre
limiile ingrogate?
A) 4 Bj6 C)2 D) 5 E)&

40, Suma cifrelor numérului 10" — 9 este:
A)92 B2 012 D10 E) 901

Problewmele siind propise gl selactate de profesor] din: dustria, Balgin, Risdorusia, Breslle, Bulgarie, Conada, Cefda,
Cipru, Croatla, Egipd, Elvetla, Evtonia, Finlandoe, Franta, Ceorgia, (rermaniz, Gracta, Tndie, Ttalla, Kerokhstan, Lituena,
Lipcemburg, Macedomla, Maorea Britame, Mecde, Moldowe, Norvegle, (Nonda, Pekision, Poraguay, Polonla, Pusrio Rico,
Romdnla, Rusia, Sovecia, Sovenda, Spaanta, SU4, Suedle, Todfkistan, Ueraing, Ungaria, Fenezuela
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